



В ПОСЛЕДНИЙ РАЗ официальная критика работы Чернобыльского строительного-монтажного предприятия, в связи с неоднократным срывом графика ввода в эксплуатацию столовой (бывшего ресторана), что по ул. Советской, 45, прозвучала на госсюэозной конференции по заключению коллективного договора между администрацией и работниками НПО «Припять». В неофициальной обстановке — по дороге в столовую «СТО», в огромной очереди к раздаче, в вахтовом автобусе — нет-нет, да и услышишь нелестные замечания в адрес работников ЧСМП. И есть отчего проявлять нервозность вахтовикам. Ибо в других чернобыльских блоках питания положение еще хуже: столовая «Энергетик» долгое время была на ремонте, у «Сказки» — небольшая пропускная способность. Не обед, а одни отрицательные эмоции.

● СВЕЖО ПРЕДАНИЕ... Станет ли в строй долгострой?



испытание, усиленно сокращались. Хотя люди просто сами увольнялись, искали хороший заработок.

В таком «станочном» режиме мы находились до середины мая, когда было открыто финансирование строительства. Первый аванс, один миллиард шестьсот миллионов, мы получили в конце мая на проведение всего комплекса строительномонтажных работ, который был нам указан во внутривнебшечном титульном списке. Это объекты «Вектор», новая столовая (ресторан «Припять»), насосная станция второго подъема, свалка бытовых отходов. Объекты довольно-таки денежноемкие. И что такое эта сумма? Капля в море. Тем более, что у нас много субподрядчиков, которые требовали большой аванс и мы вынуждены были все эти деньги отдать им. Поэтому первоначальный график сдачи столовой был сорван. Далее мы пытались наладить работу, составив договорную цену с заказчиком, — Управлением капитального строительства НПО «Припять». Но договорная цена до сих пор не утверждена и мы работаем себе в убыток. Тут сказываются и наши просчеты, и нежелание заказчика пойти на встречу.

В настоящее время, закончив работу в городе Славутиче, мы перевели рабочих-строителей на переоборудование бывшего ресторана. Сейчас там трудится порядка шестидесяти человек и мы постараемся к

концу текущего года сдать столовую в эксплуатацию.

Такой же вопрос был задан представителю заказчика, главному инженеру УКСа НПО «Припять» Александру КОСТЮШКО.

— Несмотря на имеющиеся разногласия по некоторым вопросам, я с пониманием отношусь к деятельности ЧСМП. Ведь мощность этой строительной организации значительно уменьшилась после первого квартала этого года. Коллектив попросту «разбежался», так как с опозданием получили аванс. Теперь же не хватает рабочих многих специальностей и приходится прибегать к услугам сторонних организаций. По сроку тот срок сдачи объекта, который намечался, не выдержан. По сроку производственных работ, разработанному сотрудниками ЧСМП, а утвержденному его директором В. Т. Галкиным, ввод в действие столовой назначен на конец декабря 1994 года. Дай Бог, чтобы и этот срок не был сорван.

— Александр Владимирович, не будет ли проблем с финансированием работ до конца года и каков механизм поступления средств?

— Проблем с финансированием сейчас нет. Вопрос в количестве поступающих средств прост. Минчернобыль Украины выделенные ему деньги передает Администрации расписки стучуждения, которая уже распределена. (Окончание на 2 стр.)

На фото (вверху): идет реконструкция здания для столовой, электрик Игорь Швейнов; внизу — облицовщики-плиточники Михаил Баранов и Иван Потапенко, заканчиваются электро-монтажные работы.



— Так в чем же причина этого долгостроя, Владимир Тимофеевич? — обращаюсь к директору ЧСМП Галкину.

— Переоборудование ресторана «Припять» в столовую началось в феврале 1993 года. Но в силу того, что было много работы на других объектах, этому мы уделяли мало внимания. В конце же года просто не было сил и средств продолжать реконструкцию новой столовой. Резко снизилось финансирование по всем объектам Управления капитального строительства НПО «Припять» и буквально с октября-ноября финансовую программу по капитальному строительству начало лихорадить. Ну, а в декабре 1993-го мы вынуждены были остановить все работы. ЧСМП в то время насчитывало где-то тысячу человек с лишним человек из которых рабочих — около шестисот. А на первое октября 1994 года наш списочный состав был уже шестьсот человек. В основном увольнялись высококвалифицированные рабочие ведущих строительных профессий: маляры-штукатуры, плиточники-облицовщики и др. Сменила их большая зарплата в России. В феврале, марте, апреле уходили бригадами, потому что мы находились тогда в длительном простое и,

Станет ли в строй долгострой?

[Окончание. Начало на 1 стр.]

деляет их по заказчикам в зависимости от выполнения объема работ строительными организациями.

Эту утешительную информацию, что финансирование работ идет без срывов, подтвердила Надежда БЕЛЕЦКАЯ, ведущий специалист отдела координации вопросов капитального строительства АЗО.

Так что, уважаемые вахтовики, может, к Новому 1995 году мы получим хороший подарок. Тем более, что над входом в столовую недавно появилась обнадёживающая надпись: «Столовая на 250 мест строится за счет средств ЧСМП в дар городу Чернобылю».

Посетив столовую в разгар трудового дня и поздно вечером, убедился, что реконструкция социального объекта идет полным ходом. Во всяком случае так было в первой декаде ноября.

— Как проходит работа, какие и откуда привлечены специалисты на последнем этапе? — с таким вопросом я обратился к начальнику строительного участка ЧСМП Виктору СЛАВОВУ.

— Работу мы организовали в две смены. Если раньше работали порядка 15—20 человек, то сейчас только моих строителей — 60, вентиляцию налаживают 12 человек, из СМУ-2 приглашены тоже дюжина специалистов. Электрики заканчивают проводку, монтажники — устано-

вку сантехники, близятся к завершению гидроэлектромонтажные работы. С очередной вахты будем заниматься наружным ограждением и обустройством территории. — пока еще тепло и до сильных морозов дело не дошло. Да и внутри помещения забот хватает. Так что, если работы будут проходить в таком темпе, мы столовую сдадим в эксплуатацию к концу декабря.

И последний мой собеседник на эту тему — заместитель генерального директора по экономике НПО «Припять» Константин МЕШКОВ.

— Конечно, ситуация с общественным питанием в зоне непростая. Давно нуждается в капитальной реконструкции столовая «СТО», которая уже много лет не соответствует санитарным нормам.

О договорной цене. Она утверждена с подрядчиком — ЧСМП еще 20 октября. На оставшийся объем работы по столовой в сумме 4,4 млрд. карбованцев нами перечислен аванс 2,6 млрд. карбованцев, что больше 60 процентов. Хотя сейчас положение с финансированием ухудшилось, поскольку из тех средств, которые пошли на капитальное строительство в зоне, мы от Администрации зоны отчуждения практически ничего не получили. Тем не менее с коллективом ЧСМП мы полностью рассчитаемся, когда в плановом порядке этот объект будет сдан в эксплуатацию.



— Константин Эдуардович, как вы прокомментируете «дарственную» надпись над входом в столовую? Ведь НПО «Припять» — бюджетная организация и она же финансирует деятельность ЧСМП?!

«В дар городу Чернобылю» — это, конечно, очень хорошо. Но, наверное, надо было бы сказать, что это наш совместный подарок. И заказчика, и строителей, и их подрядчиков.

Денег в «собственном кармане» ЧСМП не имеет. Все это средства, которые выделяются по программе ЛПА на капитальное строительство в зоне отчуждения.

Беседовал
Валерий КУЗЕНКОВ.

Фото автора.

На снимке (слева направо): Андрей Красюк, Николай Погрибный, Владимир Корень меняют камни в машине для шлифования пола с цементным покрытием.